



文创产品、沉浸式阅读、教学成果展示……

好看好玩文博会 等你来体验



4月7日至9日，由市委宣传部、市文化旅游委指导，重庆日报报业集团主办的第十一届重庆国际文化产业博览会（以下简称“重庆文博会”）将在南坪会展中心举行，本届重庆文博会以“文化赋能 产业振兴”为主题，为国内外城市及企业搭建集中展示、交流合作和招商引资平台，推动文化产业与实体经济深度融合。

在本届重庆文博会上，来自重庆红岩革命历史博物馆、重庆市残疾人联合会、重庆出版集团、中外青少年人文交流研究智库等单位将携一众好耍、好看、好玩的产品亮相，带你开启一场别开生面的文博之旅。

众多特色文创产品 邀你来体验

“红岩百幅·百福”“红梅旅行茶具”“红岩蓝牙音箱”……在本届重庆文博会上，重庆红岩革命历史博物馆将带来的多款文创产品，总有一款你会喜欢。

据了解，重庆红岩革命历史博物馆以“凝聚红岩力量 创新文旅发展”为主题参加此次重庆文博会，将在现场展示“红岩专属IP产品系列”“红岩文创+，文化与科技融合系列”“红岩特色教育品牌衍生品设计系列”三大主题文创36个品类百余种文创。

其中，文创“红梅旅行茶具”将红梅元素融入产品之中，产品既有历史沉淀，又包含文化内涵，还富有时尚元素，产品以德化白瓷烧制而成，配以红梅花设计凸显产品档次与品质；“红岩蓝牙音箱”以重庆红岩村八路军办事处遗址为原型设计，融入了现代科技元素，成为一件极具特色的旅游纪念品。

此外，重庆市残疾人联合会将携残疾人企业、残疾人文创展品，以全新的面貌亮相本届文博展。本次残疾人文创展以“一起微笑”为主题，用鲜亮的绿色、明快的橙色为展位主色调，代表着“和谐、温暖”，传递了公益助残品牌——“微笑计划”的残健共融核心理念，号召大众参与到残疾人文创帮扶计划中，为实现残疾朋友更加美好幸福的生活贡献一份力量。

在展位设计方面，兼具拍照打卡、产品展示、表演、互动体验、商务洽谈等功能，此次展览将展出全市残疾人文创产品、残疾人获奖作品、残疾匠人故事视频，现场还将开展残疾人文艺表演和残疾人花艺、结绳互动体验活动，届时市民可进行观展、体验。

▼ 现场高度还原《太平门》故事发生背景“兴隆茶馆”



在实景中体验 《太平门》场景化阅读

当阅读时，能够让你能够置身设定好的场景中，会有什么感觉？在本届重庆文博会上，重庆出版集团展区将重点展出场景化阅读产品《太平门》，将书中故事还原到相应场景中，以动人心弦的现场演绎牵引阅读者主动与故事发生交互。

据重庆出版集团相关负责人介绍，此次创新之举是重庆出版集团不断打破传统出版形态边界，为内容寻找更多展示形式的一次积极探索。

值得一提的是，现场展台设计将高度还原《太平门》故事发生背景“兴隆茶馆”，古色古香的青砖小瓦、朴素典雅的木质桌椅、市井街头的吆喝声复刻出川渝老茶馆原汁原味的烟火气，让观众在实景中体验一次场景化阅读。

参与者可换上剧情中的人物服装，化身百年前心怀国家大爱的有志之士，在现场演员的带领下，体验一段惊心动魄的革命故事。

据悉，《太平门》作为场景化阅读产品范本，也为教育、娱乐、地方旅游、乡村振兴等产业的品牌建设提供了更多可能。它以点带面地展示重庆出版集团“文化+X”融合创新核心理念，做到真正用内容带动产业发展，为文化IP孵化提供新路径。

展出近100所学校 中外人文交流优秀案例

此次展会上，“我与世界”中外青少年人文交流特色办学成果展将在此次盛会上亮相，此次成果展旨在充分调动、挖掘各地方、各类组织和群体在中外人文交流中的潜力和资源，深度挖掘全国各校开展中外人文交流的优秀案例和做法的使用价值及教育价值。

记者了解到，此次展览主题展馆将设置在南坪会展中心四楼—2CT17展位，展出来自重庆、四川、南京、广东、宁夏等地近100所学校优秀案例，通过图片海报、案例介绍、影片展演等形式，多维度展示各学校在在中外青少年人文交流领域的教学成果、活动成果以及科研成果。

展览将充分体现各校办学特色与创造活力，对加强人文交流理念的教育、传播、实践、深入推动文化繁荣发展有重要和积极的作用。

值得注意的是，中外青少年人文交流研究智库还将在4月8日下午举行“2023中外青少年人文交流重大活动和项目发布仪式”。

据华龙网

新时代 新征程 新重庆 见行动·推动成渝地区双城经济圈建设走深走实

成渝地区双城经济圈携手 加快科创中心建设

抓好“十项行动”。《重庆市推动成渝地区双城经济圈建设行动方案(2023—2027年)》提出的“十项行动”中，第四项是加快科技创新中心建设行动。到2027年，建成区域协同创新体系，科技创新能级跃升，科技创新中心核心功能形成，力争产生3项重大科学发现和技术成果，全社会研发投入投入年均增长10%以上，高新技术企业和科技型中小企业总量分别达到1.27万家和8.6万家，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重提高到22%。

在市科技局相关负责人看来，建设具有全国影响力的科技创新中心是重庆高质量发展的动力源泉。

2021年10月，中共中央、国务院印发《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，明确提出提升成渝地区的协同创新能力。如何协同提升创新资源集聚效应呢？重庆市科学技术研究院党委副书记、院长雷虹建议，应加大各级财政科技创新投入，健全竞争性经费和稳定支持经费相协调的科技投入机制；设立重大工程和项目专项资金，为集聚科技领军人才和创新团队、建设重大科技基础设施等提供更好资金保障。在协同建设高能级创新平台方面，要协同共建综合类技术创新中心，协同开展重点领域关键核心技术攻关，协同推动科技成果转移转化与产业化；要充分发挥两地基础研究优势，共同争取智能科技、生命健康、绿色低碳等领域科技创新基础设施布局成渝，争取布局建设一批技术创新中心和产业创新中心。

来自市科技局消息称，为进一步推动实验室建设走深走实，2022年年底，两地科技部门合作起草了《关于推动川渝共建重点实验室建设的实施意见》，围绕智能科

技、生命科技、低碳科技等主攻方向，在人工智能、先进制造、大健康、节能环保和现代农业等重点领域，加快川渝两地实验室体系建设，以产业应用为导向开展应用基础研究和前沿技术研究，解决产业发展中的共性技术难题。截至目前，川渝两地已成立高校、高新区、产业园区、创新基地等联盟40余个，共建(省市)重点实验室等创新平台9个，联合实施研发项目110项，共享科研仪器设备1.2万台(套)。在促成毗邻区开展科技创新合作的同时，双方推动国际合作进展明显。

在加快建设高能级创新平台方面，重庆将提质发展西部(重庆)科学城、两江协同创新区和广阳湾智创生态城，着力构建“原始创新—产业协同—产业落地”的创新体系；推进建设“一区一平台”，加快形成“一区一特色”；加快增强产业竞争优势。通过组织实施汽车核心软件、人工智能、高端器件与芯片、先进制造、生物医药等重大(重点)专项，以科技创新赋能产业发展；实施高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动，加快培育科技型企业、高新技术企业。

3月30日，市政府办公厅印发《重庆市高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动计划(2023—2027年)》。3月31日，重庆市政府新闻办举行《行动计划》解读新闻发布会，市科技局局长明炬介绍，2022年重庆市高新技术企业6348家，科技型企业42989家，按照《行动计划》确定的目标，通过明确发展路径、突出企业主体、打造科创载体、强化服务支撑，到2027年，高新技术企业、科技型企业在2022年基础上实现“双倍增”，分别超过1.28万家、8.6万家。

重庆晨报记者 陈军 实习生 蒋雅欣



**第十一届
重庆国际
文化产业
博览会**

THE 11th
CHONGQING INTERNATIONAL
CULTURAL INDUSTRY
EXPO

三阳开泰 有凤来仪



2023
4.7
-
4.9

重庆国际
会展中心
(南坪)



关注公众号
进入“线上展”预约观展



距离开幕还剩**3**天